
ČESKÉ VYSOKÉ UČENÍ TECHNICKÉ V PRAZE  
Fakulta stavební 
Oddělení pro vědu a výzkum 
Thákurova 7, 166 29 Praha 6 
 

 e–mail: obhajoby@fsv.cvut.cz tel.: 2 2435 8736 

 

Posudek d iser tační  práce  
 

Uchazeč Ing. arch. Petra Lenz 

Název disertační práce Stavebně historický odkaz podnikatelské rodiny Klieinů od 2. poloviny 19. 
století 

Studijní program Architektura a stavitelství 

Školitel Prof. akad. arch. Mikuláš Hulec 

Oponent Ing. arch. Eva Dvořáková 

 e-mail dvorakova.eva@npu.cz 
 

Aktuálnost tématu disertační práce 

komentář: České země patřily v průběhu 19. století v rámci rakouské monarchie k průmyslově 
nejvyspělejším. Nemalý podíl na tomto prudkém technickém rozvoji měli místní podnikatelé. K 
rozmachu průmyslu velkou měrou zejména na Moravě přispěla také rodina Kleinů, která stála u 
zrodu  prvních železničních tratí u nás. Tento fakt postihují téměř všechny historické statě. O 
dalších podnikatelských aktivitách firmy bratří Kleinů jak v oblasti stavebnictví, tak v oblasti 
hornictví, hutnictví, či potravinářství, a nejen u nás, nacházíme zmínky již jen zřídka. Aktuálnost  
práce spočívá právě v komplexním přístupu k širokému spektru realizací bratří Kleinů včetně  
historie rodiny na pozadí podnikatelských aktivit. 
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Splnění cílů disertační práce 

komentář: V předložené disertační práci se autorka  podrobně zabývá výrazným přínosem 
strategických stavebně podnikatelských aktivit firmy bratří Kleinů v období nastupující 
industralizace. Práce stanovený cíl ve všech směrech splnila už s přihlédnutím k neobyčejně 
silnému potenciálu staveb a jejich specifik, které autorka naprosto bezchybně třídí, analyzuje a 
hodnotí ve strukturovaného přehledu.  

 

 vynikající  nadprůměrný  průměrný  podprůměrný  slabý 

 

Metody a postupy řešení 

komentář: Metody a postupy stanovené v úvodu práce jsou zvoleny dobře a svědčí o důkladné 
přípravě autorky, která dobře vybalancovala vztah z historické roviny tématu do strukturovaného 
přehledu stavebního dědictví průkopníků našeho průmyslu. Zejména hloubka znalostí a šíře 
záběru od terénních bádání přes shromáždění archivních pramenů, které jsou základem dobré 
vědecké práce, posouvá poznání o historickém odkazu podnikatelské rodiny do širších 
souvislostí.  
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Výsledky disertace - konkrétní přínosy disertanta  

komentář: Přínos této disertační práce je nesporný už s přihlédnutím k vybranému tématu, který 
je zpracován s vědeckou přesností a erudovaně vyhodnocuje stavební odkaz jedné z předních 
podnikatelských rodin při nastupující průmyslové revoluci.  
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Význam pro praxi a pro rozvoj vědního oboru 

komentář: V téměř uceleném záběru podává práce strukturovaný přehled o stavebních aktivitách 
podnikatelů Kleinů s přesahem do rodinné historie. Pro současné bádání je nesporným 
přínosem, neboť v této šíři se tématem dosud nikdo nezaobíral. Oprávněně lze konstatovat, že je 
pro zvýšení povědomí o počátcích industrializace v našich zemích klíčová. 
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Formální úprava disertační práce a její jazyková úroveň  

komentář: Práce patří k velmi kvalitně vypracovaným. Po stránce jazykové i odborné je na 
vysoké úrovni. Jednotlivé kapitoly jsou vyvážené a text je třeba ocenit i po stylistické stránce jako 
dobře napsaný a širokému okruhu potenciálních zájemců obecně srozumitelný. Rozdělení kapitol 
je zvoleno racionálně s logickou návazností. Řazení poznámkového aparátu, příloh a literatury je 
správné. 
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Připomínky 

Oponent nemá žádnou připomínku. 
 

 

Závěrečné zhodnocení disertace 

Práce splňuje bezezbytku požadavky kladené na samostatnou vědeckou práci a vzhledem k 
možnostem uplatnění obecně, ale i v rovině potenciální ochrany průmyslového dědictví, 
doporučuji práci k obhajobě. 
 

 

Doporučuji po úspěšné obhajobě disertační práce udělení titulu Ph.D. ano  ne  
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